

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский пассаж,
пом. 48-49.
Адрес Главной Конторы Изд-ва „ПРАВДА“
и „БЕДНОТА“: Москва, 9, Тверская, 48.
Тел. конторы № 2-90-22.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:
на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп.,
на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 2 коп.

МАНДАТ ПОЛУЧЕН: ПИОНЕРЫ — ХОЗЯЕВА СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

БОЛЬШЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РАБОТЕ

Почему советы не руководят?

Многочисленные письма наших деткорей подтверждают, что бюро пионеров, руководя отрядами и школами, не опираются на советы отрядов, президиумы форпостов и учкомов. Главной фигурой отряда и школы в глазах бюро ЮП является вожатый. «Пионерская Правда» была права, когда писала:

«Бюро пионеров не видит ребят, они их чувствуют через вожатого. Бюро пионеров заслушивает иногда отчеты вожатых отрядов, форпостов, но никогда не заслушивает отчеты советов отрядов, президиумов форпостов или учкомов. Эти последние, в свою очередь, не чувствуют никакой ответственности перед бюро пионеров, ибо не соприкасаются с ним и не ощущают его руководства. О задачах, выдвигаемых перед отрядами, пионеры узнают через вожатого».

Бюро пионеров не готовит практических руководителей отдельных отраслей работы из пионеров, несмотря на наличие среди старших ребят способных пионеров. В №№ 30 и 44 «Пионерской Правды» мы привели десятки примеров, как ребята прекрасно руководят кружками и мастерскими, когда им это разрешают. Но это бывает очень редко.

С пионерактивом не считаются, как с руководителем детских масс, ни комсомольские, ни партийные ячейки, ни другие общественные организации. Наш деткор С. Павлова в № 32 «Пионер. Правды» рассказала, как секретарь ячейки на каждом шагу заявляет, что он никакого совета и актива не признает, что «мы знаем только вожатого и с него будем спрашивать». Этот пример не единичен.

В результате?

«... Полный отрыв руководящих органов пионердвижения и вожатых от детской массы, решение всех вопросов без детей и за детей, отсутствие у пионеров ответственности за судьбу своей организации и нежелание активных ребят работать в выборных детских органах». (Из постановления бюро ЦК ВЛКСМ от 1 августа 1928 г.).

Отвечает за работу совет!

Бюро ЮП должны регулярно заслушивать отчеты советов, учкомов и президиумов форпостов, как они руководят выполнением того или иного задания. На таких отчетах обязательно присутствие всего состава отчитывающегося органа самоуправления. Отчеты пусть делают сами ребята, а бюро ЮП за невыполнение задания должно взыскивать с совета отряда, учкома и т. д., чтобы за работу отвечал не один только вожатый.

На всех парусах



В добрый путь

При обследовании отрядов представитель бюро пионеров обязан рассказать совету отряда и общему сбору свои впечатления.

Следует приучить, чтобы отчеты на комсомольских и партийных ячейках, помимо вожатого, делали еще представители совета отряда. На такие собрания, где ставятся пионерские вопросы, необходимо присутствие всего совета отряда и пионерского актива.

Представителями в общественных организациях (МОПР, Осоавиахим, «Друг Детей» и т. д.) нужно выделять активных пионеров. Так же и в кратковременные комиссии, организуемые для проведения той или иной кампании или праздника. Вожатый не имеет права назначать этих представителей. Их должен выделять совет отряда.

Подготовим руководителей из пионеров

Местные технические станции, станции детских развлечений и центральные клубы должны готовить руководителей отдельных отраслей работы из старших, наиболее способных и энергичных пионеров. Например: руководителей живгазет, экскурсий, походов, различных мастерских, кружков и т. д.

Бюро ЮП должны вести учет подготовленных товарищей и следить, чтобы они использовались в отрядах на руководящей работе по своей отрасли. Кроме того, заслушивать отчет о их работе и заботиться о повышении их квалификации, как руководителей, организуя

кратковременные курсы, семинары, совещания по отдельным отраслям работы.

Легкую кавалерию и обследовательские группы следует создавать из таких практических работников-пионеров. Их основной обязанностью должна быть практическая помощь в работе обследуемого или отряда.

Пионеры — хозяева организации

Бюро пионеров должны отчитываться перед пионерами. Эти отчеты должны проводиться до созыва комсомольских конференций. Пионерконференции могут высказаться по кандидатурам, намечаемым в состав бюро. Вожатый не имеет права самовольно назначать делегатов на конференции и представителей в президиум.

С пионерактивом следует об-



В столярной мастерской.

ЧТО РЕШИЛО ЦЕНТРАЛЬНОЕ БЮРО ЮП *)

Заслушав доклад «Пионерской Правды» об итогах обсуждения вопроса «Хозяева ли мы своей организации», президиум ЦБ одобряет четкую постановку вопроса о роли пионерактива в организации. Газета правильно объединила обсуждение вопроса об активе с критикой руководства отрядами. Без изменения руководства невозможно полное разрешение вопроса об активе.

Обвинение «Пионерской Правды» в том, что критикой руководства она натравливает актив на бюро ЮП, президиум рассматривает, как бюрократическое желание скрыть недостатки в своей работе. Пионеры обязаны отрица-

тельно относиться ко всяким подчетам и, критикуя, активно помогать их ликвидации. Безразличное отношение к нездоровым явлениям общественной жизни должно быть изгнано из пионерской среды.

Предложить «Пионерской Правде», на основе внесенных ею практических предложений и ранее внесенных постановлений бюро ЦК ВЛКСМ и ЦБ ЮП о работе с активом, дать заключительную статью.

Считать недопустимым, что обсуждение вопроса «Хозяева ли мы



В рабочей комнате.

своей организации» целым рядом пионерских газет, как-то: «Ленинские Искры», «Юный Пионер», «Юный Ленин» и «Будь Готов», не освещалось. Предложить этим газетам в ближайшее время начать обсуждение вопроса об участии пионеров в руководстве организацией и о самостоятельности в отрядах.

Поручить «Комсомольской Правде» начать обсуждение форм руководства в пионерорганизации. Одновременно поручить «Пионерской Правде» шире освещать вопросы развертывания самостоятельности в отрядах.

Председатель ЦБ ЮП
А. Северьянова.

*) Постановление здесь изложено в более понятной форме, чем оно записано в протоколе центрального бюро.

Редакция.

Ю ТУ СТОРОНУ ГРАНИЦЫ

За или против разоружения

Как будто воды в рот набрав, звали делегаты Женевской комиссии (см. «П. П.» № 47), выслушав четкий план немедленного частичного разоружения, седложенного советской делегацией. На вопрос председателя, о желает взять слово, не откликнулся ни один делегат. Тогда берет слово тов. Литвинов, и требует, чтобы комиссия точно и во всеуслышание заявила, есть даже проголосуют: она за или против разоружения. Если о невозможно, то пусть хотя бы установит процент сокращения разоружения.

После продолжительных ночных переговоров, комиссия было вынесено суждение по поводу советского предложения. Лишь за несколько минут до начала заседания оно было сообщено советской делегации.

Оказывается, в задачу подготовительной комиссии не входило произвести сокращение вооружений, а лишь выработать план сокращения... (этой выработкой данов, заметим мы от себя, комиссия занимается уже в течение десяти лет). Остальные предложения тов. Литвинова комиссия отвергает. Суждение президиума комиссии председатель не поставил, как это полагается, на голосование. Председатель объявил его принятым без голосования, что является фактом невиданным в международных собраниях.

Лишь величайшей растерянностью можно объяснить отчаянную меру председателя. Тов. Литвинов, взяв слово, насме-



Меньшевик и буржуй—два сапога пара.

шливо подчеркнул, что с «принятым» суждением несогласны три делегации: советская, турецкая и китайская.

Так в Женеве «борются» за разоружение.

Красное знамя в польском суде

В Белостоке (Польша) начался суд над коммунистами. Их обвиняют в агитации, хранении оружия взрывчатых веществ. Когда на суде было упомянуто о коммунисте Райхмане, якобы умершем в тюрьме, — один из подсудимых громко воскликнул: «Это — ложь. Райхман убит польской охранкой».

В ту же минуту подсудимая Юховецкая развернула красное знамя с надписью: «В память тов. Райхмана, убитого охранкой».

Председатель суда приказал вывести подсудимых из зала. Обвиняемые держатся на суде необыч-

новенно мужественно. На вопрос о хранении оружия они ответили, что «наиболее у них револьверы были просто подброшены полицией». При массовом восстании польского пролетариата — несколько револьверов, найденных у арестованных, совершенно бесполезны. Пролетариат тогда использует государственные арсеналы (место производства или хранения оружия).

100 обысков к 1 мая

В Польше идут лихорадочные приготовления к 1-му мая. Вильнюс за последние дни произведено около 100 обысков и много арестов. В Лодзи вчера арестовано 16 человек. За вчерашний день в Варшаве (столица Польши) арестовано 12 молодых рабочих по обвинению в расклеивке коммунистических воззваний.

Полиция сообщает, что она обнаружил в одной из больших варшавских типографий 300.000 экземпляров первомайского коммунистического воззвания. Все лица, находившиеся в тот момент в типографии, арестованы. Жандармерия уверяет, что задержанные по обвинению в коммунистической агитации не будут освобождены во всяком случае раньше 2-го мая.

Лодзинские фабриканты к 1-му мая усилили массовые увольнения рабочих. На некоторых фабриках работа производится только 2—3 дня в неделю. Общее количество вооруженных рабочих достигает уже 10.000.

Среди рабочих большое возмущение.

Сберегай деньги

Храним в сберкассе

(Ст. Шаховская, М.-Б.-Б. ж. д.). Недавно организовался у нас школьный кооператив. В нем 39 членов. Членам кооператива товар отпускается на одну копейку дешевле, чем не-членам.

Когда начался проводиться двухнедельник сбережений, мы решили все свободные деньги хранить в сберкассе. Недавно положили в сберкассу почти пятнадцать рублей.

Б. Мастеров.

Очереди за марками

(Зап. Двина, школа 1 ст.). На одном из общих собраний говорили о двухнедельнике сбережения. Ребята ничего не знали об этом двухнедельнике и завшолой рассказал о нем.

После собрания школьный кооператив взял на почте марки и бланки. Когда ребята узнали, что в кооперацию принесли марки и бланки, то часами стояли в очереди за ними. Теперь все марки и бланки разобраны, мы взяли новые и думаем продолжать эту работу.

Х. Трескунов.

Купили копилку

(Гор. Бершадь, БССР).

На общем сборе вожатая нам рассказала, какую пользу приносит сберегательная касса. Ребята решили купить копилку и опускать в нее, сколько кто имеет. Деньги на копилку уже собраны.

М. Альтман.

По хорошему совету

(С. Корлинское, Ср.-Вол. обл.).

Однажды вечером я пошел в школу II ступени на общий сбор пионеров. По дороге встретил меня товарищ и говорит:

— Ты вкладчик сберегательной кассы?

— Нет, — ответил я ему.

— Ну, сейчас я тебя завербую. Я начал отказываться, стал говорить, что у меня денег мало, но он мне посоветовал сходиться на почту и взять там бланк, на который поемному наклеивать марки.

Я так и сделал.

Сейчас я уже положил сбережения в сберкассу.

Г. Соколов.

Вода идет...

ПОМОГАЙ БОРЬТЬСЯ С НАВОДНЕНИЯМИ

Капель с крыш.
Ручейки по улицам...

Так безобидно все это, что никто не поверит, что и капли с крыш и маленькие ручейки — участники больших разрушений, убытков, несчастий.

Капли собираются в ручейки; ручейки вливаются в реки; реки разливаются и в стремительном беге часто смывают на своем пути дома, хлеб, скот...

Вот маленькая телеграмма с юга:

Днепропетровск, 11 апреля. (ТАСС). Наводнение в Павлограде пошло на убыль. Количество разрушенных домов достигает 110, а поврежденных—150. Из 77 кварталов города—72 были затоплены водой.

Ряд телеграмм, полученных с Днепростроя, полны тревогой за те грандиозные сооружения, которые уже там произведены; и эту тревогу можно выразить тремя словами:

— Как пройдет наводнение.

Москва сейчас переживает тревожные дни: она ожидает разлива своих рек, старается принять все меры к тому, чтобы этот разлив был меньше, чтобы при разливе не пострадали жители, их жилища, склады, фабрики, заводы.

Наводнения бывают каждый



Наводнение 1926 года в Москве.

год. Они—неизбежный результат весеннего таяния снега.

Но наводнения разделяются своими размерами: при быстром таянии снега образовавшаяся вода в огромных количествах стекает в ближайшие реки; уровень воды в них сильно повышается и они заливают прибрежные пространства.

В районе Москвы толщина снежного покрова, образующегося за зиму, выражается в среднем в 60 см. Из рыхлого снега образуется вода приблизительно в такой пропорции: слой снега в 10 см. дает слой воды в 1 см.

Если взять Московскую губернию, площадь которой равна приблизительно 33.000 кв. километров, то с этой площади получится растаивание снега 2 миллиарда кубических метров.

Если бы эту воду разместить на площади, занимаемой Москвой, то весь город был бы покрыт водой, глубина которой была бы 26 метров. Лишь наиболее высокие здания были бы видны над сплошным морем воды. Картина, близкая к той, которую художественно нарисовал Пушкин всего в двух строках:

И всплыл Петрополь, как тритон,

По пояс в воду погружен...

Почему же бывают наводнения разной силы? Это стоит в связи с двумя главными причинами:

1) обилие снега, выпавшего в течение зимы, и

2) время наступления весны.

Чем позднее наступят юные дни, тем быстрее будет происходить таяние снега; наступление теплой погоды в начале апреля и в конце апреля даст неодинаковые результаты: теплые ранние апрельские дни всегда сопровождаются ночными заморозками, так что таяние снега происходит медленно, и значительная масса воды успевает впитаться в землю, и в реку попадает уже меньше воды; если же весна запаздывает, то это грозит быстрым таянием снега, вследствие чего огромные массы устремляются в реки, последние разливаются и производят часто огромные разрушения?

Какие же меры можно принять против наводнения и разрушений?

Повлиять на ход весны человек не в состоянии, причина, по которой весна наступает раньше или позднее, от человека не зависит.

Но во время наводнения можно предотвратить большие несчастия:

1) Своевременным принятием мер предосторожностей против затопления нижних помещений. Для этого нужно заставить все отверстия, ведущие в эти помещения, а также установить насосы для откачивания воды, попавшей в помещения.

2) Предотвращением затопления и скопления льда. Для этого организуются подрывные команды для взрывов ледяных затоплений.

3) Организацией спасательной службы на случай неожиданного поднятия уровня воды и связанного с ним большого разлива.

А. Маслов.

пастушатах заботу.

Скажи-ка, брат, что сделал ты для батрачат! Пионеры на защиту малолетних труженников—батрачат и нянь!

Будем готовы под стяг Комсомола стать нераздельной, сплоченной стеной.

Безнадзорность уничтожили бы давно детские клубы, театры и кино!

Оборудуем дворы (Продолжение следует).

Лозунги всесоюзного слета

В дни слета ребята показывают организованность детей пролетариата.

Все на слет! Все на слет! Смотр работы нашей! Комсомолу задание, — детям больше внимания! Миллионами детских рук поможем перестроить страну. Комсомол! Выполни наказ: «На каждую ячейку пионерский отряд».

Слет — боевой смотр общественных дел отрядов и звеньев. Слет — трудящийся отчет, какая смена из нас растет! Будем расти мы дружной семьей. Всегда готовы к труду и бою!

Радостным шагом, С песней веселой Мы выступаем За Комсомолом. Мы поднимаем Красное знамя. Дети рабочих, Смело за нами! Будем примером Борьбы и труда, Клич пионера: Всегда будь готов! Готовим в отрядах стойких бойцов,

Мы завершим дело отцов. Комсомольцы, больше к пионерам внимания. Вы отвечаете за их воспитание.

Выкуем в отрядах новые тысячи борцов за рабочее дело! Ленин — наш великий вождь. Советы и профсоюзы, проявите большую заботу о детях. Выходите в наступление против разгильдяйства и лени. Эй, делегат! Дай ответ: Что для детей сделал Совет? Новые Советы, взявшись за



Школьники яропольской школы, Смол. губ., пришли в сберкассу за марками.

работу, проявите о детях большую заботу.

Надо учиться, чтобы в борьбе стойким быть и полезным.

Вербуй в отряд всех батрачат. Защитите батрачат от кулаков.

Одернем кустаря-эксплоататора. За союз красного галстука с красноармейской винтовкой.

С малых лет Мы за Совет!

Громче бей барабан, Выше Красное Знамя, Пролетарские дети, Дружно за нами.

Защитников наших заводов, полей, Красную армию сделаем сильней.

Самодетельность—основа пионерской организации. Сами находите работу по силам.

Станем хозяевами своей организации!

Всех рабочих ребят в пионерский отряд.

Стройте сами работу в отрядах и звеньях.

Нет места антисемитам среди нас.

За дружбу! За товарищество всех детей трудящихся! Больше внимания малолетнему газетчику и няне! Увеличить в своей работе о

ПОМОГАЙ ПРОИЗВОДСТВУ

МЫ ТРЕБУЕМ : НИ ОДНОГО ПРОГУЛЬНОГО ДНЯ ОТ ОТЦОВ : НИ ОДНОЙ БУТЫЛКИ ВОДКИ МЫ ЗА БОЙКОТ ПАСХАЛЬНЫХ ПРАЗДНИКОВ

НЕМЕДЛЕННО РАССЛЕДОВАТЬ

Мы решили помочь хозяйственному походу комсомола. Первым делом мы выпустили стенную газету «Тени производства» и вывесили ее на заводе. Над газетой мы работали много, и получилась она, по общему мнению, очень неплохой. В карикатурах газета высеивала пьяниц и прогульщиков.

Около нее всегда толпился народ, но провисеть газете пришлось недолго. Кто-то ее сорвал, и жалкие остатки были подобраны в одном из закутков завода. Факт этот свидетельствует о том, что газета больно ударила по ком-то из предателей производства. Но это же свидетельствует о неуважении и невнимании к нам, детям рабочих завода № 1.

Мы горячо протестуем против такого отношения к нашему труду. Мы призываем всех рабочих дать отпор тем, кто боится открытой критики своих недостатков. Мы призываем всех рабочих внимательно относиться к требованиям своих детей. Мы же обещаем продолжать нашу работу по улучшению производства.

Партийную и комсомольскую ячейки просим больше нам помогать, больше обращать на нас внимания.

Пионеры базы завода № 1,
Красной Пресни.

Жди у моря погоды

(Алчевск, 2-я трудшкола).

Собрался общий сбор пионеров. В текущих делах я попросил слово и сказал, что объявлено социалистическое соревнование комсомола—борьба с прогулами. Я предложил помочь комсомольцам устроить демонстрацию против прогулов. На мое предложение возгласил ответ:

— У тебя ценное предложение, но раньше его должна рассмотреть детская комиссия. Вот это здорово! Пионеры вносят ценные предложения о работе и не имеют права провести их в жизнь, пока детская комиссия утвердит. Жди у моря погоды, пока она соберется и изволит утвердить.

Б. Берлин.
От редакции: Мы вполне согласны с т. Берлином. Работа не терпит отлагательств. Быстрее за нее принимайтесь!

Скорее за работу

(Гор. Сталин, Донбасс).

Пионеры нашего города ничего не делают для помощи рабочим в поднятии производительности труда. А Сталин—это сердце всего Донбасса, центр промышленности УССР.

Для средств связи, для усиленного подъема промышленности не хватает угля. Разве пионерам нельзя в этом деле помочь партии и комсомолу? Не только можно, но и должно. Только была бы охота.

Пионерам разве нельзя своим родителям рассказать, какой ущерб государству от пьянства, прогулов. Надо взяться за работу и поскорее!

Н. Суровцев.



Шел прогульщик выпить пива,
Вот он к столику спешит,
Но на стенке лозунг—живо
Отбивает аппетит.



На работу опоздает
И бледнеет, сам не свой:
У ворот его встречает
Тот же лозунг боевой.



Пионер, сыншка младший,
С тем же самым тут как тут.
Значит—нужно жить иначе,
Прочь прогулы, здравствуй
труд!

ЖУТКИЕ ЦИФРЫ

Водка—главная причина прогулов, брака, небрежного отношения к станкам и материалу. Одним запрещением пьянства не убьешь. Задача ребят сделать своих родителей трезвыми.

Водка была одним из дурманов, которым широко пользовалась буржуазия для спаивания трудящихся. Если собрать только одну водку, выпитую в 1912 году, и вылить ее в особую вырытый канал, он оказался бы шириною в 10 метров, глубиною—в 1 метр и длиною—выше 400 километров.

В Советском Союзе потребляют алкоголя меньше, чем в царской России, но за один только 1927 год в Союзе было выпито самогона, пива, водки и вина на сумму 1.200 милл. рублей, т.е. на сумму, на которую можно было бы выстроить жилища на 1.200.000 человек и сделать 720.000 тракторов.

Где же пьют больше—в городе или в деревне? Оказывается, что самогон в деревне употребляют не меньше, чем водки. Самогонщики уничтожают хлебные продукты. В деревнях (кроме Дальнего Востока и Закавказья) в 1923 году потребили около 300 милл. литров самогона. На это было израсходовано около 808 тыс. тонн зерна.

У нас есть предприятия, где рабочие тратят на водку до 20 проц. своего заработка. Конечно, это отражается на жизни семьи, на питании и пр.

Там, где пьянство, там и хулиганство, там увеличиваются прогулы, увеличивается число несчастных случаев на производстве, срывается производственная дисциплина и проч.

Не дадим пить ребятам

Но пьют не только взрослые. При жилищной тесноте обычно при выпивках присутствует и детвора, которая, благодаря некультурности родителей, участвует тянуть горькую. Обследование противоалкогольных диспансеров показывает большую опасность. В 1927 году по Москве одним из наркодиспансеров было произведено обследование 1.300 школьников от 8 до 16 лет. Оказалось, что 74 проц. ребят уже употребляло алкоголь, 15 проц.—напивались до-пьяна. При чем лишь в 1 проц. случаев ребята доставали водку сами, в 70 проц.—им давали родители, в остальных случаях—родные и знакомые. Данные рабочих окраин Москвы еще тревожнее. Из обследованных ребят того же возраста водку пили уже до 80 проц.

Среди широких кругов населения существует убеждение, что

водка является одной из наиболее доходных статей государства.

Действительно ли доход государства от продажи спиртных напитков выражается в сумме 900 милл. рублей? Оказывается нет.

Наши советские ученые из Коммунистической Академии подсчитали, что из этих 900 миллионов рублей, примерно, половину необходимо отнести на покрытие убытка от преступлений, совершенных в пьяном виде, на покрытие расходов по социальному страхованию (выдача пособий, за прогулы, вследствие пьянства), лечению алкоголиков и проч.

В бой с алкоголем

Все это обязывает пионерские отряды и школы обсудить на своих сборах вопросы о борьбе с алкоголем и подумать, как и чем можем мы помочь этой работе. Пионеры проводят демонстрацию против алкоголя. 29 декабря 1928 г. 600 школьников—детей рабочих Трехгорной мануфактуры—устроили у фабричной детуший митинг. По окончании митинга, разделившись на две колонны, двинулись по Красной Пресне к магазинам Госспирта. Тут же в очередях выдвигали родителей и дружные усилия вводили домой или же в продуктовые магазины и универмаги.



За 1927 год пропита стоимость 720 тысяч таких тракторов.

Звено застрельщиков (Хамовнический район).

У нас в базе формовочного цеха Госзнака ребята решили помочь комсомолу в проведении социалистического соревнования. Одно звено взялось быть застрельщиком, подобрать материалы и провести подготовительную работу. На первых порах ребята решили выпустить бюллетень о состоянии трудовой дисциплины у нас на фабрике. Звено также готовится к беседе, которую будет проводить на общем сборе. Материалы взяли в управлении фабриками, в «Комсомольской» и «Пионерской Правде».

После беседы звено предполагает устроить в день полудня перед фабрикой демонстрацию под лозунгом: «Крепи трудовую дисциплину! Долой пьянство, прогулы, небрежность в работе. Подымай производительность труда!».

Так как наше предприятие находится в особых условиях, ребят не пускают в цехи. Поэтому мы готовимся к выступлению на общем собрании рабочих нашей фабрики с призывом поднимать производительность труда, бороться с прогулами, пьянством, разгильдяйством и снизить себестоимость продукции.

ПРИНИМАЕМ ВЫЗОВ

Прочитав в № 39 «П. П.»

о вызове нас пионерами Вышневолоцкой мануфактуры на участие в социалистическом соревновании, мы на сборе совета базы единогласно решили принять вызов, и немедленно взялись за работу. Комсомол поручил нам обслужить два цеха Вагжановки—прядильный и ткацкий. Эту работу разделили между 33 и 35 отрядами. Из каждого отряда вошли в штаб по проверке работы три пионера, один от совета базы и один от комсомола.

Просим вышневолоцких товарищей написать в «П. П.», как они принялись за работу.

БАЗА ЮП
ВАГЖАНОВКИ,

А пионеры спят...

Пролетарии города Днепронетровска вышли в поход на борьбу с прогулами, браком и пьянством. 31 марта происходила комсомольские демонстрации под лозунгом: «Каленым железом выжжем из своих рядов прогульщиков, рвачей и симулянтов!» Все сознательные рабочие вышли в бой с вредителями производства. Только пионерия спит да похвастывает... Никакой работы в «традах» по помощи комсомолу не проводится. Эй, пионерия Днепронетровска! Проснись, тебя будят! Деткор Миркин.

В гости к евреям-земледельцам

29-го выезжает наша делегация



Жизни еврей-переселенца.

Равняйтесь по Сокольников

Кампания, проводимая ЦБ ЮП и редакцией газеты «П. П.» по отправке пионерской делегации в еврейские с. х. коммуны Крыма и Белоруссии, нашла горячий отклик среди отрядов и школ в Сокольниках. Большую работу в этой области проделал штаб по интернациональной работе. Эта кампания проходит под лозунгом борьбы с национальной рознью (антисемитизмом).

Следует также отметить, что в связи с этой кампанией усиливается интерес к работе в отрядах и школах и принимает формы систематической работы.

Штаб уделяет серьезное внимание обследованию отрядов и школ по интернац. воспитанию. Часта подготовка к IX МДН. В разгаре кампания по сбору средств для отправки делегации в еврейские с. х. коммуны. Эта кампания в отдельных школах находит чуждое нам толкование, напр., в 24-й шк. СОНО ученик 6-й гр. заявил:

«Едут к евреям, пускай евреи дают деньги, а я считаю это ненужным».

Есть также по району целый ряд хороших примеров, достойных подражания.

1. Напр., база ЮП дробилит. да провела большую агитационно-разъяснительную работу, в результате пионерка Футлика собрала 3 р., а всего по базе собрано 127 руб.

2. Большую работу проделал также форпост ЮП 1-й школы М.-К. ж. д. По школе были выданы агит. плакаты, лозунги был объявлен конкурс по сбору средств. В результате этой работы по школе форпост имеет наличию 128 руб. Большую активность проявил в проведении кампании пионер 13 отряда, уч. 7-й шк. 7-й гр. Борисов А., который собрал 80 руб. среди соучеников правления М.-К. ж. д. педагогов своей школы. Всего форпост собрал 128 руб. Проводилась также разъяснительная работа и сбор средств в других отрядах и школах р-на.

3) Пионеротрядом Сварза собрано 3 р. 50 к.

4) Пионеротрядом макаронной ф-ки собрано 8 р.

5) Пионеротрядом э-да б. Каникина 11 отряд—6 р.

6) 60 отрядом—1 р.

7) 3-я школа М.-Каз. ж. д.—1 руб.

8) 2-я шк. М.-Каз. ж. д.—25 р.

Всего по району собрано 300 руб. Штаб решил довести сумму до 500 руб.

Нас теперь интересует такой вопрос: почему же спят в таком большом деле «кити» района, так-то: база ОГТУ, октябрьская,

ИСПОЛЬЗУЕМ МАТЕРИАЛ НАШЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ, ЧТОБЫ РАЗ И НАВСЕГДА ПОКОНЧИТЬ С НАЦИОНАЛЬНОЙ РОЗНЬЮ.

ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ РАВНЫ

— Я бывал раньше в местечках, где живут евреи,—говорит тов. Дьянов (ф-ка «Большевик»),—я видел их жизнь, их работу и потому могу рассказать каждому, кто плохого мнения о трудящихся евреях.

Пионерам нужно там побывать. Они посмотрят своими глазами и поймут, как понял я, что разницы между ними и нами никакой нет. Все трудящиеся одинаковы...

— Я нахожу,—заявил тех. секретарь яч. ВКП(б) «Большевик» тов. Роман,—что посылка такой делегации вполне своевременна.

Сейчас мы стоим перед чистой рядов партии и комсомола. Будем чистить и злостных антисемитов. Среди пионеров есть

тоже антисемиты. Разумеется они не являются злостными, они не понимают того, что делают, что говорят. Их нужно разубедить, им нужно показать ошибочность их взглядов не евреям. Нам нужна хорошая смена.

Делегация этому делу поможет. Ребята посмотрят там, как живут рабочие и крестьяне-евреи, а потом, приехав домой, расскажут родителям, пионерам, школьникам.

Делегации нужно помочь. Мы поставим этот вопрос на ячейке, толком поговорим с пионерами, чтобы они выступили на рабочем собрании 25 апреля (пионер в этом отношении лучший агитатор), и постараемся помочь делегации деньгами...

В. Б.

В РЕДАКЦИЮ «ПИОНЕР. ПРАВДЫ»

ЗАЯВЛЕНИЕ.

Культкомиссия дома № 8, по Б. Кисельному переулку, узнав о приезде делегатов-пионеров, которые едут в еврейские колонии, считает эту кампанию очень полезной в деле борьбы с антисемитизмом и совместно с дет-организацией нашего дома приглашает 15 пионеров. Встречу и проводы проведет дет-организация.

Фамилии граждан, желающих принять на ночь с ужином и завтраком:

Тов. Крутько—2 чел.; т. Во-

то—1 ч.; т. Портный—1 ч.; т. Уша—1 ч.; т. Богомолова—2 ч.; т. Хазов—1 ч.; т. Кузнецов—1 ч.; т. Бандюков—1 ч.; т. Кудикова—1 ч.; т. Каменомостская—1 ч.; т. Шмелев—1 ч.; т. Шеринский—2 ч.; т. Похонец—1 ч. Всего 16 человек (девочек и мальчиков).

Ответственность за все берет на себя чл. правления жит-товарищества (чл. культбазы при библиотеке им. Лермонтова).

Шеринская.

ВЕЧЕР-ПРОВОДЫ

28-го, в 6 часов 30 мин. вечера, в помещении «Радиотеатра» (Тверская, здание Теллографа) состоится вечер — проводы делегации.

Билеты в районах.

Рабочие довольны делегацией

База пионеров 1-го госзавода им. Авиахима давно начала готовиться к встрече делегации. На звеновых отрядных сборах проводились беседы о поездках делегации в Белоруссию и ее задачах.

Пионеры решили помочь делегации материально. Для этого устраивали лотерею. Чтобы привлечь внимание ребят к этому делу, по звеньям объявлен конкурс на большое количество и лучшее качество вещей для этой лотереи. База имеет свою мастерскую, и пионеры ряд вещей изготовили сами.

В беседе с сотрудником «Пионерской Правды» председатель завкома тов. Копилов обещал поставить вопрос о делегации на рабочем собрании. Он считает посылку делегации очень хорошим делом и обещает всячески помочь этой работе.



Пионер Борисов, собравший среди рабочих, пионеров и школьников 125 р. для отправки делегации.

Резолюция

Сокольническая конференция пионерского и школьного актива, посвященная борьбе с национальной рознью, шлет привет Центральному бюро юных пионеров и «Пионерской Правде», руководителям нашей борьбы за дружбу и товарищество детей трудящихся всего мира.

Мы даем торжественное обещание вести решительную борьбу с антисемитизмом в семье, среди соседей, в отряде, в школе, на производстве. Мы используем поездку наших делегатов в еврейские колонии для того, чтобы раз и навсегда покончить с национальной рознью. В честь уезжающей делегации мы призываем все школы и отряды района вечером 29-го выйти на демонстрацию дружбы и товарищества.

Президиум конференции актива пионеров и школьников Сокольническ. р-на.

богатырская и остальные отряды и школы Сокольнического района?

...Штаб этим вопросом интересуется и будит вас через «Пионерскую Правду». Примите активное участие в этой кампании, проснитесь.

Начальник штаба по интернац. работе при райбюро ЮП М. Шапиро.

Пусть в майские дни улицы бурлят весельем

РАДИОАВТОМОБИЛЬ

1 мая—праздник труда. Бауманские пионеры и школьники в этот день продемонстрируют свои достижения по труду и технике. В районе работают три детских технических станции: при Центральном пионердоме, при школе им. Радичева и институте вепшкской работы. Станции эти объединяют около 700 человек.

Всю зиму на технических станциях велась усердная работа по вовлечению ребят в технические кружки. Проводился в районе радиопоезд под лозунгом: «Ни одной семьи пионера без радиоприемника». В 11 годовщи-

ну Красной армии в районе начался авиопоезд.

Сотни новых ребят в школах и отрядах организовались в фото-радио-авиокружки и мастерские.

1 мая колонна «юных техников с антипасхальными и первомайскими плакатами и эмблемами труда выйдет на общую демонстрацию под лозунгом «За трудовое техническое воспитание, против религиозного дурмана».

Кроме того, на Красную площадь бауманцы пустят радиоавтомобиль с фанерными изображениями какой-нибудь технической модели.

КАРИКАТУРЫ НА БЮРОКРАТОВ

Хамовники готовы встретить 1 мая.

Сейчас отряды и школы района готовятся к первомайской демонстрации, рисуют лозунги, плакаты, делают карикатуры на

капиталистов всех стран и бюрократов нашего Союза.

Второго мая в театре «Колосс» будет устроен киноутренник для школьников и пионеров. Кроме демонстрации новой детской фильмы «Приключения Полтинника», на утреннике выступают отрядные и школьные кружки и будут организованы массовые игры.

Всю неделю с 1 по 7 мая в районе будут устраиваться вечера. Центральный пионерский клуб будет организатором массовой работы. Все кружки центрального клуба готовятся к выезду на отрядные и школьные вечера. Драмкружок готовит антирелигиозные первомайские шарды; кукольный театр репетирует новую постановку, два драмкружка и шумовой оркестр центрального клуба разучивают новые песни.

Большие вечера организуют пионербазы завода «Ливерс», Трехгорного пивоваренного завода и другие отряды Хамовнического района.

КИНО К 1 МАЯ

Кино «Балкан» находится неподалеку от Сухаревского рынка, где среди ребят сильно развито хулиганство. Раньше кино вело интересную работу с неорганизованными. Устраивались специальные детские киносеансы, проводились игры, работали кружки. Но теперь вся работа с ребятами прекратилась.

К первомайским дням администрация «Балкана» никакой подготовки для обслуживания ребят окружающего района не ведет. 2 мая организовывается платный детский киноутренник. Будет показана картина «400 миллионов», с объяснением педагога. Вот и все.

Кинотеатр «Балкан» оставляет без внимания неорганизованных ребят Сухаревского района.

Кино «Бельгия». 2 мая устраивается бесплатный детский киноутренник. В фойе будут органи-

зованы летучие митинги. Педагоги расскажут ребятам о значении 1 мая. Билеты на утренник распределяются среди лежащих отрядов и школ.

Кино «Сакко и Ванцетти». Театр поставил себе целью в первомайские дни обслужить пионеров, школьников и неорганизованных ребят киносеансами. На утренниках будет выступать детский струнный кружок театра. В помещении театра в эти дни будут работать детская библиотека и читальня им. Достоевского. Специальные кинопедагоги организуют с ребятами массовые игры и пение боевых пионерских песен.

Кино «Красная Пресня». Так же, как в кино «Сакко и Ванцетти», будет устроен киноутренник с выступлением школьных и отрядных кружков.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ.

В связи с испытываемым в стране затруднением с газетной бумагой, комплекты газеты «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА» будут печататься за первые числа каждого месяца в самом ограниченном количестве. Поэтому Издательство просит всех подписчиков СДАВАТЬ ПОДПИСКУ НА МАЙ И НА ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕСЯЦЫ НЕ ПОЗДНЕЕ 25-го ЧИСЛА, что даст возможность учесть все заказы на газету к 1-му числу каждого месяца.

Заказы, поступившие в Главную Контору несвоевременно, будут исполняться без комплектов за первые числа, а только со дня поступления заказа в Экспедицию Издательства.

Во избежание неполучения первых номеров газеты за май, просим подписаться не позднее 25-го апреля.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «ПРАВДА» и «БЕДНОТА».

В ПОХОД НА ГОЛОВНЮ!

СОЗДАВАЙТЕ БРИГАДЫ ПО ПРОТРАВЛИВАНИЮ СЕМЯН

СВОИ ДОСТИЖЕНИЯ ПОКАЖЕМ ВСЕСОЮЗНОМУ СЛЕТУ

АГРОКУРСЫ ПИОНЕРАКТИВА

Вызываем на соревнование

В Красно-Бакковском уезде, пионерорганизация просортировала около 115 тонн муки, организовала семь добровольных пионерских дружин по протравливанию и сортированию семян, распространению сел.-хоз. литературы, разъяснению декрета ЦИК по повышению урожайности.

Варнавинское волбюро пионеров провело 2-дневные курсы с пионером по вопросам сельского хозяйства, после чего пионеры активно помогают комсомолу в работе по посевной кампании. Варнавинские пионеры распространяли на 375 рублей литературы.

Четыре волости ведут работу в порядке соревнования, обмениваются планами, посылают делегации для изучения опыта в борьбе за урожай. Как пионерские дружины, так и отряды в целом обслуживают деревни художественными постановками, живыми газетами, спектаклями с докладами и беседами о посевной кампании. Воскресенские пионеры обслужили таким образом четыре деревни.

Пионеры Красно-Бакковского уезда вызывают пионеров и школьников Лукояновского уезда на соревнование в борьбе за урожай. Отвечайте же, ребята!

Г. Охлопков.

ЮНЫМ ПИОНЕРАМ ЛУКОЯНОВСКОГО УЕЗДА

Первая уездная пионерская конференция Красно-Бакковского уезда, Нижегородской губ., вызывает пионеров и школьников Лукояновского уезда на участие в меж-уездном соревновании за урожай и коллективизацию.

Участие в соревновании по борьбе за урожай сплотит нас в общем коллективном труде.

К борьбе за урожай — будьте готовы!

1-я кр.-бакковская уездная конференция пионеров.



Проверяют всхожесть семян.

«Пятачок урожайности»

(Сибирь).

Иркутские пионеры развернули работу по участию в комсомольском походе на урожай. От слов перешли к делу. Ангарская организация посылает бригады в деревню для помощи деревенским пионерам в проведении посевной кампании и агитационной работы.

Отдельные отряды помогают ячейкам ВЛКСМ изыскивать средства для покупки сельхозмашины и отправки их в деревню.

Свердловское райбюро организовало районный штаб по проведению похода за урожай.

По всем школам объявляется сбор «пятачка урожайности». Создаются две бригады из пионеров при райсовете Осоавиахима для борьбы с вредителями. Свердловские пионеры думают организовать опытный огород и бригаду огородников, которая при поездке в деревню будет инструктировать деревенских пионеров.

Свердловцы кампанию проводят под лозунгом: «Даешь два плуга подшефному району». Для этого путем воскресников и самообложения изыскали 100 руб.

В. Чепурин.

Сожгли вредителей

На днях все школьники и пионеры нашей Миропольской школы, Вологодской губ., устроили поход на вредителей садов.

Под руководством учителя ребята распределили между собой плодовые деревья в школьном саду и принялись за работу. Мы собирали с деревьев сухие листья с гнездами вредителей, а потом жгли их.

Этой полезной работой мы несомненно повысили урожай школьного сада.

Р. Шпица.

Заявки на семена

Наш отряд «Смена», при Бикбардинской ШШМ, проводит работу по сбору заявок крестьян на огородные семена в Куединский агроучасток.

Работа ведется так: пионеры, которые на воскресенья выезжают домой, собирают у соседей и родителей заявки.

Для этого они из агроучастка взяли список огородных семян. Ребята уже собрали заявки на семена от 15 домохозяев.

З. Загловский.

Сортируем беднякам

В Можгинском техникуме, Вятской области, учащиеся (пионеры и комсомольцы) активно участвуют в походе за урожай. Ребята ходят в окружающие деревни помогать крестьянам-беднякам в сортировке посевных семян. На этих днях в дер. Сюгайлы (взятой ими под шеф) беднякам отсортировано 7 тонн 240 нил. семян.

А. Костылев.

Юные животноводы

Кривошеевский пионеротряд Гарцевской вол., Стародубского уезда, Брянской губ., во время своей работы по посевной кампании поставил в крестьянском середняцком хозяйстве корову на правильное кормление по норме.

Кроме этого ребята отсортировали 737 кил. зерна комитету взаимопомощи и ведут агрономические беседы среди приезжающих на шекаемовскую мельницу.

Ф. Ситник.

К подшефникам

(Лозовая, шк. А. В. Луначарского, отр. «Смена»).

Недавно пионеры нашей школы выехали в подшефное село Ново-Ивановка. Сельским пионерам повезли ребята собранные нами книги по сельскому хозяйству, журналы и газеты.

Приняли наших пионеров в деревне очень хорошо. Мы со звала сельский детский актив и устроили заседание, где и обменялись опытом своей работы. Сельские ребята рассказали, в каких они работают условиях и как готовятся к посеву. После поездки мы решили еще больше помочь сельским ребятам в борьбе за урожай и преподнести нашим подшефникам знамя. Деньги уже собраны.

В ближайшее время наши пионеры еще раз выедут в село.

Д. Гиммельман.



Пионеры читают лозунги к посевной кампании.

Кружки и группы

Чтобы успешнее и организованнее бороться за урожай, ребята нашей горловской школы (Донбасс) разбили свои силы на кружки и группы.

У нас при школе под руководством учителя теперь работают группа по поднятию урожайности, кружок по борьбе с вредителями, агитационный кружок и группа по удобрению.

На средства, собранные нашим отрядом, мы закупили партию минеральных удобрений и хороших семян для школьного огорода и роздали крестьянам-беднякам. Готовим мы и средства для борьбы с вредителями полей. Сортирование крестьянских семян закончили. Готовимся к протравливанию зерна формалином.

Около школы мы организуем показательный огород, а в хозяйстве родителей наши пионеры устраивают свои грядки.

А. Удолов.

РЕБЯТА-ИНСТРУКТОРА

Пионеры и учащиеся Братовской школы крестьянской молодежи, Тулунск. окр. (Сибирь), уже закончили с работой по массовому сортированию крестьянских семян для посева.

Сейчас наши ребята приступают к работе по протравливанию посевных семян формалином. Этой

работе мы придаем такое же значение, как и сортированию.

В самые отдаленные села и деревни наша школа посылает ребят в качестве инструкторов по борьбе с головней путем протравливания зерна в растворе формалина.

М. Яблоновский.

Беседы агронома

КАК БОРОТЬСЯ С ГОЛОВНЕЙ

Проходя мимо полос овса, ячменя, пшеницы, нередко можно заметить, что некоторые метелки и колосья покрыты каким-то черным налетом, точно сажей.

Что это за налет? Это — болезнь, называемая головней или заной. Головня очень опасна для урожая яровых хлебов. В иные годы крестьяне на половину, а то и более не собирают хлеба из-за головни.

Какие хлеба она поражает? Овес, ячмень, пшеницу, просо, кукурузу и многие другие.

Приготовление формалина

Для борьбы с головней имеется хорошее средство, называемое формалином. Формалин, это — прозрачная, сильно пахнущая жидкость. Ее разводят в воде. Для этого берут бочку и льют в нее сначала воду, а потом подбавляют к ней формалин, и хорошо размешивают. Нужно на каждые 30 частей воды подливать 1 часть формалина. Значит, чтобы развести, скажем, поллитра формалина, нужно 150 литров воды. Это соотношение воды и формалина нужно твердо запомнить. Если раствор будет более крепкий, то зерно может потерять всхожесть.

Протравливание семян

На чистый пол или подстилку из мешков надо насыпать кучу зерна, скажем овса. Куча должна быть не особенно высокая — сантиметров 35—50 высоты. Теперь раствор формалина наливается в лейку и из нее поливается зерно. По мере смачивания зерна куча перемачивается (мешается лопаткой), чтобы все зерно было влажным. Особенно сильно поливать зерно не следует, у кучи зерна не должно быть лужи.

Можно обойтись и без лейки. Раствор можно поливать на кучу из ковша через велик. А ковш и велик в каждой хате найдутся.

Потом покроете смоченную кучу часа на два мешками, брезентом. После этого зерно рассыпается по полу или подстилке тонким слоем и просушивается.

Но по борьбе с головней нужно вот что еще запомнить. Протравливание зерна в формалине можно производить только незадолго, дня за два, за три до посева, а еще лучше перед самым посевом. В этом случае его можно не просушивать, а сразу с кучей вести в поле и там засеивать.

Сколько требуется формалина? Для того, чтобы протравить, скажем, 15—20 центнеров зерна, нужно один килограмм форма-

лина. Стоит он, примерно, 1 р. 40 к.

Нужно добиваться, чтобы все крестьяне протравили свои семена. Только тогда можно полностью избавиться от головни.



На 185 литров воды нужна одна бутылка формалина. Протравливание семян формалином в кадке можно рекомендовать тогда, когда зерна немного. Мешок с зерном опускается в раствор на 1—2 минуты.

Убедите родителей устроить в каждой деревне общественно-протравочный пункт. Протравка тогда обойдется дешевле и хлопот будет меньше.

Кроме формалина, для протравливания семян можно брать медный купорос, его превращают в порошок и потом опрыскивают семена. Делать это нужно осторожно, одевая на лицо особую маску, а на нос особые очки. Пыль медного купороса ядовита. Можно купорос превращать в раствор и потом протравливать семена.

Опыление медным купоросом и протравливание семян формалином можно производить только при участии сведущего в этом деле человека — агронома, учителя или инструктора станции защиты растений.

При недостатке формалина и медного купороса советуем сле-



Протравливание семян формалином в куче.

датель опыт протравливанием семян в зольной вытяжке и растворе извести. Как это делать, рекомендуем списаться с Сельхозлабораторией при газете «Беднота», ее адрес: Москва, Центр, М. Черкасский пер., 34, Сельхозлаборатория.

Агроном С. Силин.

УГАДАЙ

РЕБУС № 142.



ШАРАДА № 143.

Первое — союз.
Второе — принадлежность кузницы.
А все целое — веселое состояние.

ЗАДАЧА № 144.



Данный рисунок изображает кирпичную стену, на которой школьниками написан антирелигиозный лозунг, слова которого разбиты на слоги. Возьмите ножницы и вырежьте эти кирпичики и составьте их так, чтобы можно было прочесть лозунг.

ЗАДАЧА № 145.



Даны отрезки, из которых постарайтесь сложить голову животного, необходимого в крестьянском хозяйстве.

ЗАГАДКА.

Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита.
Пятеро волов одной сохой пашут.

ЗАДАЧА С КАРАНДАШОМ № 146.



Возьмите карандаш и постарайтесь начертить данный рисунок так, чтобы не отрываться от начатой точки и не пересекать дважды линию.

ЛОГОГРИФ № 147.

С «К» ты встретишь на дугах,
С «Н» мать ворам родная,
С «Б» овощи по мне лежат,
С «П» возрождение растений.

ЗАДАЧА № 148.



Пионеры одного деревенского отряда вывесили над входом избы-читальни данный плакат. От прошедшего сильного дождя меловые буквы местами смылись. Постарайтесь восстановить написанный пионерами лозунг.

ЗАДАЧА № 149.



На рисунке указаны отрезки цепи. Как нужно соединить — скрепить, чтобы получить цепь с 10-ю кольцами.

ЗАДАЧА № 150.

—А—А—
—А—А—
—А—А—
—А—А—
—А—А—

Вместо черточек требуется проставить буквы так, чтобы получились слова, которые читались бы спереди и сзади, не изменяя своего значения.

Стихи

На походе

Густа ночная тишина
От сладкой дремы под шинелью.
Но вдруг встревоженный сигнал
Ударил медною капелью.
И закачалась земля
Под звоном шпор и под копытом,
И будто вихорь пробежал
И дернул стройные ракеты.
Вот по колонне, точно залп,
Сорвался хрип, родной и близкий.

И заметался в глазах
Железом выбитые искры.
И только дальше, на Восток,
За рошей темной и горбатой
Горело небо, как костер,
И гулко ухали гранаты.
Павел Фишер.
Пионер 66-го отряда Хам. р-на.

Письмо деткора Цигипова

Как грачи на нашем огороде,
Разбрелись мысли —
Не собрать.
Порешили
Нынче мы на склоне
Монастырь
Под клуб совсем отдать.
Ты, пойми,
Какое будет дело!
И у нас забыли старину.
Вот теперь бы
Нужно нам умело
Во всю ширь работу развернуть.

Будь спокоен:
Мы не станем мешкать,
Не задремлем,
В уголку засев.
Но сейчас у нас
Такая спешка:
На носу уже
Весенний сев.
С каждым годом
Все заметней слвиги —
Позади
Невежества межа...
— Ну, пока!
Благодарю за книги,
За газеты
И журнал «Вождь».

Ник. Цигипов.

Новая игра

АИ, ЗАБЫЛ



Условия игры смотри „П. П.“ № 25



НЕЛЬЗЯ ЕХАТЬ В ЛАГЕРЯ
ЕСЛИ ОТРЯД НЕ ВЫПИСАЛ ЖУРНАЛА
П/О ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА **застежка**

Требуйте везде! **ВЫШЕЛ № 4** в нем пьесы, песни, демонстрации. (ц. 5к.). ИГРЫ К МДН И СЛЕСАМ
Не забудьте возобновить подписку с 1 апреля. Подписная плата: 9 м. (до конца года) 2 р. 80 к., 6 м. — 1 р. 90 к., 3 м. — 1 р. Направление: Москва Ц. совая пл., 6, Изд-во „Молодая Гвардия“, либо сдавайте по почте.

Что не надо читать

НА ЧТО ИДЕТ БУМАГА

Хорошую книгу выпустил Ленинградский отдел Госиздата о напрасной трате сил и средств. Убедительно доказывает Ильин в своей книге «Дело о растрате» необходимость организации труда.

И вот оттуда же, из Госиздата, сплошным потоком текут



детские книги с тиражем в 15 тысяч экземпляров, богато иллюстрированные, на прекрасной бумаге и... никому ненужные, вредные даже, потому что кроме заворота мозгов ничего не дают.

Особенно свирепо издательство разделяется с малышами, неграмотными дошкольниками.

Читать они большей частью не умеют. Им нужна книжка картинка, т.е. такая книжка, где бы самый рисунок, иногда даже без подписи, много рассказывал.

С такими-то книжками происходят сплошные анекдоты.

Припомните наш отзыв о книге Круглова «Топор» (№ 16 «Пионерской Правды»). Рисунок (прекрасно сделанный) — корова и теленок пасутся на лугу, а подпись — «и не ты ли мой стальной топор соху-борону на-лаживал».

Прямо ералаш какой-то! Долго думали библиотекари, что делать с такой книгой. Решили вырезать картинку и развесить по стенам. Зачем же тогда оплачивали автору его стихи?

Ну-ка, подсчитайте растрату на этой книжке!
А вот еще книжная новинка: А. Борисов — «Музыканты».

Перед вами разворот этой замечательной книги.

— Ну-ка, второстепенцы, вам ясно, что здесь нарисовано? Что поймут малыши о музыкантах из этой книги? О чем расскажет им руководитель по таким рисункам?

Список подобных книг мы могли бы продолжить чуть ли не до бесконечности, но «Пионерская Правда» помнит о бумажном кризисе.

Мы на этом кончаем.

Посмотрите книжку Ермолаева «Поезд» или книжку-игрушку Самохвалова «Фома Перемичный», и вы закричите вместе с нами: «Да ведь это бедствие! Нам нехватает бумаги на необходимые учебники. Мы собираем бумажный хлам, чтобы его переработать в бумагу для наших тетрадей и книг, а тут тратятся лучшие сорта бумаги на изготовление «бумажного хлама».

«Пионерская Правда» поднимает «дело о растрате в книжном производстве».

Кто из вас пойдет в свидетели?



Пишите нам о таких же «никчемных», а значит и вредных книжках.

Отв. редактор В. Лядова.
Издательство «Правда» и «Беднота».

РЕБЯТА,

Велосипед, проекционные фонари, наборы столярных инструментов, рыболовные принадлежности и много других интересных вещей
МОЖЕТ ВЫИГРАТЬ КАЖДЫЙ, КТО ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В БОЛЬШОЙ ЛОТЕРЕЕ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

По просьбе ребят, редакция в мае повторит номера талонов, напечатанных в апреле.
УЧАСТВОВАТЬ В ЛОТЕРЕЕ СМОГУТ ВСЕ ПОДПИСЧИКИ

НА МАЙ-ИЮНЬ,

приславшие в гл. к-ру 6 порядковых номеров талонов, которые будут напечатаны в газете.

СПЕШИ ПОДПИСАТЬСЯ НА МАЙ-ИЮНЬ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: в гл. конторе Изд-ва «ПРАВДА» и «БЕДНОТА», Москва 9, Трехская, 48, всеми провинциальными отделениями «Правды» и почтовыми конторами